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53-ih szám.
Csütörtök, deczember 25-én.
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Második évfolyam.

■
VEGXE8TABTALHU

—■HEMegjeleli:
hetenkint egyszer, Csötörtökön.

A szerkesztő lakása:
„Pestvárosánál“ 6-ik szám alatt.

Hirdetések dijai: a háromhasábos petitsor elvi 
hirdetésnél 4 kr., többszörinél 3 kr.

Kincstári illeték minden egyTes beigtatásért 30 kr.

...... , , Kiadóhivatal
I .. *** minden nyelven fölvetetnek a kiadó hivatalban. Kéretik az igtatási dijakat az igtatmányokkai Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskervken,
! együtt eglu ebb szerda leggeli 10 óráig bekiüdeni, mivel azok különben tekintetbe nem vétethetnek. hová az előfizetési pénzek és igtatasi dijak küldendők.

Előfizetési föltételek:
Egész évre . . . . . 6 ft. | Félévre . . . . 3 ft. | Negyed évre. . . . 1 ft. 50 kr.

Előfizetési felhívás Hogy semmi nyílt kérdésnél nem ra­
gaszkodunk ahhoz, hogy az általunk el­
mondott vagy ajánlott elvek vétessenek 

gg irányadóul; mutatja azon ajánlatunk, hogy 
lapunkban a szőnyegen forgó elvi kérdé­
sekhez bárki hozzá szólhat — ha nevét 
az illető czikk alá Írja; mert az anony- 
mitásnak nem voltunk és nem is va­
gyunk barátai. Éljen vele aki akar, 

: nálunk nincs szokásban.

X. ügyvéd a múlt napokban kiszidta lusta segéd­
jét, s a vissza felelő calamust ekképpen keresztelte 
meg:

200.000. tehát az egész apparátus kerül 
343,000 fiba. de tessék elhinni, a köz- 
igazgatás megy a hogy megy. hanem az 
igazságszolgáltatás ép ott van, a hol 
ezelőtt 2 évvel volt.

Ha egvesittetnék a közigazgatás az 
igazság szolgáltatással bizonyára megle­
hetne takarítani 80—100,000 flot, mert 
ekkor a 8 járásbíróság a temérdek költ­
séggel elesnék, teendőit átvenné a már 
meglevő 14 szolgabiró, és nem szen­
vedne az igazságszolgáltatás cs hitelünk 
semmi csorbát; mellőztetnék a kinevezett 
és a választott hivatalnokok közötti súr­
lódás, mely a közönség kárát és a ha­
tóság tekintélyének aláhbszálásál vonja 
maga után, munka adatnék a szolgabi- 
ráknak, könnyittetnék a közönségen és a 
megye megfelelne a törvényhatóság ne­
vének.

— Hogy mer ön nekem vissza felelgetni, velem 
feleselni? Talán nem tudja az úr, hogy főnökével beszél?

a

orontá Hanem — úgy tudja meg, hogy ha velem beszélni 
akar, akkor hallgasson, mert ha azt hiszi, hogy maga 
is csak az, a mi én vagyok: „akkor maga rettenetes 
nagy szamár!"

— A világért sem képzelek ilyen sokat magam
99

1874. évi negyedére. I feiői.

Tisztelettel felkérjük előfizetőinket, e megye csendéletét/ÍhÍiynn'vagyulik A rer°rm: ‘‘S a takarékosság 
h°g} minél előbb szíveskedjenek meg— — annyi a jelölt. Mi nem akarunk je- íiÓI’déspIlí'Z. ^
tenni megrendelésüket, hogy a lap pon- lenleg a megyére még alispánt octroyálni; Az országházban, a lapokban, magán- 
tos szétküldésében fenakadás ne tör- annak idején lesz annyi bátorságunk, hogy társaságokban és a haza minden vidé-
ténjék. m* *s elmondandjuk véleményünket: de kében az az egy eszme foglalkodlatja a

* ...o,,., , .. szívesen tért adunk másoknak is, hogy közönséget i ouid consilii?
, Z 60 ZG ÍS1 Penze Wszefu Posta" I vélemény őket a megyei administratio ja- Minden párt, minden polgár a pénz­

űn vanynyal a „Torontal* kiadohivala- j vára lapunkban szintén elmondhassák. ügyi viszonyok szerencsés rendezésétől 
Iához (Pleitz Per. Pál könyvnyomdájába) E tekintetben ajánljuk t. barátainknak tételezi fel a haza boldogságát, mindenki 
czimzendők. a higgadt gondolkodást és megbeszélést, a takarékosságtól várja sorsunk javulá­

sát, és az a reformoktól tétetik függővé.
Megkísértem én is a nagyhorderejű 

egynek vagy másnak a személy ellen, kérdéshez csekély tehetségem szerint a 
azt az illetőnek ne a háta megett, de a j gyakorlatból merített nehány igénytelen 

ft. 50 kr. | szemébe legyenek szívesek megmondani; szót szólani, és elmondani nézetemet. 
Kelt Nagy-Becskereken, 1873. évi mert fájdalom itt a megyében a plyetka mely, ha másra

még nincs kiküszöbölve még az oly

Azért, hogy kinevezett biráink van­
nak; azért, hogy a közigazgatástól el 
van különítve az igazságszolgáltatás hi­
telünk épen nem nyert, mert positiv tör­
vények hiányában, és hiányos perrend­
tartás mellett hiában fáradozik a kineve­
zeti biró, nem lendíthet a dolgon, ha éjjel 
nappal működik, a sok formalitás megöli 
öt és afelett, a hitelt pedig tökéletesen 
tönkre teszi.

1 de különösen azt, hogy ne űzzenek ma­
lom alatti politikát, de ha kifogások van,

Előfizetési árak:
Egész évre . .

Fél évre . . .
ft.
ft.

Negyed évre . . .

nem, nyers anyagként 
arra szolgálhat, hogy a meglevő viszo- 

egyéneknél is, kiknek nevét pirulás nél- nyok jósága (ha jó a jelenlegi állapo- 
A ..TorOütál** kiadóhivatala, kul, még mi sem tudnánk megnevezni, tünk), annál jobban kitűnjék.

: Hogy igy van, ezt tapasztalásból tudjuk.

deczember 18-án.

Olvastam a „Pesti Napló“ 291-iki
Mi ismerjük a megye helyzetét, s számában „A helyzet“ feliratú czikket,

azért nyíltan mondjuk ki; hogy egyetértés mely a reformokról szól, s mely néhány és egyéb személyzettel látom el. de sem
és egyöntetű működés és megállapodás százezer forintnyi megtakarítást helyez búzám sem pénzem nincsen, üresen fog
nélkül czélt soha sem fogunk érni; és ; kilátásba.
ellenségeink pedig kárörvendve fogják Nem szólok az ország uj területi
mondani hogy ezek akarnak bennünket ci- beosztásához, mert a tervet nem isme- azok, ha nincs codexünk, nincs jó alaki
vilizálni, s ezek azok, kik nekünk napon- remu és ha jónak tartatik és csakugyan törvényünk, nem igen fogunk hitelünk
kint a testvéri egyetértésről és szeretet- j eltekintve egves érdekektől annak ke- után élni. 
röl prédikálnak; — mielőtt minket akar- reszlül vitelét óhajtóm, és pedig csak
nak oktatni, először értsenek ők egyet, ! azért, mert a jövő megyéket házi pénz­
tömörüljenek ők a szép, az üdvös^ és j tárral hiszem ellátandókat, ily esetben
hasznos előmozdítására, — ha tőlük pedig szükséges a megyék uj rendezése,
látni fogjuk, hogy egyetértésre jutottak, hogy elbírhassa mindegyik a maga holt­
akkor jogukban fog állani, hogy bennün­
ket is hasonlóra serkentsenek és oktas­
sanak, de addig nem !!

Az illetőknek igazok van.
E nemzetiségektől körülvett megyé­

nek soha sem volt nagyobb szüksége mi- 
reánk, mint a jelen pillanatban. Ha mi 
magunk magyarok, mellőzött érdekekből, 
egymás ellen törünk, megérdemeljük, 
hogy ellenségeink diadalünnepet üljenek 
e megyében bukásunk felett.

Félre tehát a személyes kérdésekkel, 
vonuljon tehát saját érdekeivel kiki vissza 
akkor: midőn megyénk java és felvirág­
zása függ együttműködésünktől.

Tegye meg kiki mint hazafi köteles­
ségét, s látni fogja, hogy az annyira szük­
ségessé vált egyetértés mielőbb honos 
lesz közöltünk.

Ha én nagyszerű gőzmalmot építek, 
berendezem azt. és kellő számú gépész

Nag>-Becskerek. 1873-ik évi 
deczember 25-én.

Megyénket jelenleg két kérdés meg­
oldása, foglalkoztatja, 'u. m.: ki lesz a 
főispán? ki lesz az alispán?

Naponkint uj hírek, uj combinatiók; 
s hogy ezek miatt a vulkanikus kitöré­
sek is napi renden vannak, az igen ter­
mészetes.

Mi eddigelé sem a főispáni, sem pe­
dig az alispáni kérdés mikénti megoldá­
sához nem szólottunk hozzá, és pedig 
azért nem, hogy még a gyanút is el­
hárítsuk magunkról, hogy „ezt“ vagy 
„amazt“ azért ajánlottuk a főispáni ál­
lomásra, mert talán saját érdekeink úgy 
kívánták.

Mi e két fontos kérdés megoldásánál 
kell, hogy tartózkodó állást foglaljunk 
el; miután volt egy-két úri egyén, kik 
egy párszor — midőn lapunkat meg­
támadták azt hozták feli, elég igazság­
talanul ellenünk, „hogy lapunk családi 
politikát üz.*1 —

Hogy miben állott az általok jelzett 
családi politika, arról bennünket soha 
sem voltak képesek meggyőzni.

Azért a „Temesi Lapoku-ban elle­
nünk indított hadjáratra nem is tartjuk 
méltónak, hogy feleljünk; kivált oly le­
velekre, melyek anonym a rejtélyesség 
rostélya alatt jelennek meg.

Ha valakinek bátorsága van valakit 
következetlenséggel vádolni, — legyen 
annak bátorsága nevét is aláírni.

Kelőmben itt a megyében, a bizal­
matlanság és vádoskodás napirenden van. 
Itt a párt fegyelmet egynehányan szük­
ségesnek. mások békének tartják, mely 
agyonszoritja a lelkesedést.

Vannak aztán pártunknak oly tagjai 
is kik sohasem szoktak, tiszta vizet ön­
teni a pohárba s inkább béniták az erő­
ket, mint gyámolitják!

Ily esetekben, ha erélyesen felszó­
laltunk persze azt „fogták reánk1*, hogy 
..családi politikát11 űzünk.

Köszönjük szépen az elnevezést, de 
nem kérünk belőle.

Szolgáljuk a megyét s annak érde­
keit, — tiszteletet szerzünk a fennálló 
törvényeknek és a kormánynak; még 
azon esetben is, ha a legnagyobb üldöz­
tetéseknek volnánk is kitéve.

Ez volt a mi programmunk. Ez volt 
a kezdet, s ez lesz a vége is.

az járni, és nekem alig jut belőle kenyér.
Hiába van biránk, hiába dolgoznak

Ha a megyei hivatalnok előtt áll a 
codex és a törvény, eljárhat az a szerint, 
cs szolgáltathat igazságot, de ha a ki­
nevezett biró előtt nincs semmi, biz ö 
nem termeszthet rózsákat, hanem igen is 
behonyolithalja a perlekedőket úgy. hogy 
a ki egyszer perelt pénze végett, az 
másodszor nem igen szívesen ad kölcsön.

ségeit, és hogy ne legyen egy picziny 
megyének ép oly számú tisztikara mint 
a nagynak.

Ezen uj területi beosztás, mely sze- Nem kell tehát félni a panduren- 
rint 82 megye helyeit csak 52 lesz, wirthschafttól. megállóit Magyarország 
segitend a bajon, mert ez által arányba alkotmánya 800 éven ál amellett, ez 
hozatik a megyék költségvetése egymás- alatt a modern néhány év alatt pedig 
hoz, és 30 megye központi tisztikara, majd tönkre ment. hitelünk 
mely majdnem mindenütt egyforma a nagy nem igen jó lábon áll. 
megyeivel megtakarittatik, és ez tenne 
középszámmal egy millió forintot.

no ez

Meglehet, hogy az európai niveau 
l megkövetelte tőlünk az ujabbi reformok 

behozatalát az igazságszolgáltatás terén, 
de hát. ha az a niveau nálunk a jónak 

Az igy megközelítőleg mintegy egy eredményét nem szüli, ha nálunk codex 
millió százhúsz ezer forintnyi megtakart- hiányában keresztül nem vihető az a mi 
tást tovább fűzném, és pedig a gya- más nemzeteknél meg van, hát tán előbb 
korlat után. codificálni kell, és aztán a szerint a ni­

veau értelmében orgánisálni ?

;

Megtakarhatnék 30 főispánnak fize­
tése 120,000 forint.

Szabadjon megyénket venni például, 
és ez szerint összeállitani a számadást, 
és vonni következtetést.

8K Eddig a pénzbeli megtakarításról, 
most átlépek a gyakorlatban tapasztal­
takra, és bebizonyitandom, hogy erkölcsi 
szempontból és a tekintély érdekében sem 
igen üdvös a közigazgatásnak az igazság­
szolgáltatástól! elválasztása.

Az alispánnál kezdem.

A megye régi területe 118 nmért­
föld, lakóinak száma pedig 349,378 lé­
lekre rúgott.

APRÓSÁGOK.
Becskereken X. asszonyság, midőn egy szerkesztő 

kezét megvágták úgy nyilatkozott: „Bár csak a nyel­
véből vágtak volna le egy darabot.“ — No lám, hogy 
csalatkozik az illető madame; hisz a szerkesztő nem 
nyelvével, de pennájával szokta megörükiteni. Azért 

ő reá nézve sokkal jobb lett volna, ha a szerkesztőnek 
„kezét“ és nem „nyelvét“ tette volna lovaglás ellen­
fele tünkre, „Au, revoir madame.“

Volt 3 alispánja, egy törvényszéke, 
14 szolgabirája ugyanannyi esküdttel, 
központi tisztikara, csendőrei és a többi. 
Ellátta a rabokat, és mind erre 126,000 
forintnyi javadalmazásban részesült.

Jön hozzá egy falusi ember, s azon 
hiedelemben, hogy ez a nagy úr segíthet 
rajta elpanaszolja, hogy volt a szolga- 

Kezeltetett a közigazgatás, az igaz- j bírónál sürgette árvapénzének kiadatását,
és ez megtagadta azt.ság is kiszolgáltatott épen nem rosszab­

bul mint jelenleg, de egy különbség van
a mostani és az akkori állapot között, j felelősségre vonja, ez 
hogy akkor egy hatóság volt, választott 
közegeivel, most pedig két három ható­
ság, egyik választott, a többi kinevezett 
hivatalnokokkal.

Hol vetted lelkem ezt a házi mágnest?
— Itt fogadtam a „Kundsehaftsamtból. “
— S te ily szép szobaleányokat szoktál fogadni. j 
Látod nekem a világért sem kellene.
— Tehát Istenem mit tegyek!
Ezt meg kellett tennem, hogy férjem ismét jobban 

szeressen hon lenni.
Vagy ugv! az már más?

Az alispán ir a szolgabirönak és
utóbbi azonban 

felel, hogy a járásbiró még nem tárgyalta 
a hagyatékot.

Ismét jön a falusi ember az alispán­
hoz várva tőle bajának orvoslását, az 
alispán megmondja neki: hol akadt meg 
a dolog, és oda utasítja a járásbiróhoz; 
— a paraszt parancsot kér kiadatni a 
járásbirónak, s ekkor alispán mondja: 
hja kedves barátom, annak az úrnak én 
nem parancsolhatok, azt magának meg 
kell kérni.

Kimegy a paraszt az alispán irodá­
jából és gondolja magában: hát

Most van a megyének 1 alispánja, 
14 szolgabirája, nincs esküdtje, nincs 
törvényszéke, nem látja el a rabokat 
élelemmel, és költ évenként 143,000 ftot.

Két törvényszék és 8 járásbíróság 
van a megyében, s ez kerül mintegy

— Itthon van apád kis fiam, kerde X. ur a ka­
puban álldogáló kis oskolás fiút.

— Igen is itthon van.
— Mit csinál.
— Hát épen most mamámat döngeti.

— De már úgy be nem megyek. *) E jeles czikkre felhívjuk olvasóink, de különösen 
a „Temesi Lapok“ t. collegánk figyelmét. az az(Szerk.)
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Most egy jómódú kereskedővel va viszon a. 
Ez ajd csak beállít gyémánt nya ánczczal,
sel\ n ruliával sehildkrot legyezővel ? __ Én
erre vart Melánia, midőn a múlt emlékeiből fel­
ocsúdva, a második trapezunti szivarkára gyújtott.

fagylaltot; a becskereki kövezet sikamlósabbá 
I lön, mint Kock Pál regényei; Gizella pedig 

emiatt nem járhatott ki; mert bizony nehezére 
: esett már az egyensúlyt tartani.

Eljött a deczcmber is; Béla és Giza há­
zaságának kilenczedik hónapja. Mondom a ki- 

! lenczedik," és ha nem mondanám is, ez 
volna a legfontosabb hónap az uj házasok éle- 

I tében; oly fontos, mind talán a püspök arany­
miséje, vagy német faluban a kirvaj....

Tegnap deczcmber 24-én harangoznak az 
éjféli misére az ünnepélyes kongás templomba 
Inja az igazhivö keresztényt és még a korcs- 
maajló-nyitogató sem mulasztja el, betérni 
az isten házába; mert ez a szent este, kará­
cson előestéje...

Csak Kajtár barátunk nem vesz részt a 
közáhitatban. De amott látjuk öt seblen ha­
haladni a Gradnulitza felé. Most befordul és 
bekopogtat egy ház ablakán, mely fölé fekete 
táblára ez van Írva:

„J. Schwarz, Comitats-Hebamme.“ 
„Gyorsan, gyorsan jöjjön!“ Így‘nógatja 
az ablakon át kérdezősködő emmeBéla

saget....
Ne kutassuk, ne Hitessük 

okozatok fonalát, hanem
az okok és

, . , ,. gratuláljunk a fiatal
menyecskének, a kinek a karácson legszebb 
ajándékot hozott kis fiucsk képében.

II.
Puha chaise-longueján nyújtózkodik Me­

lánia. Czvikker 
és ennek

az orrán, szivarka ajkai között 
1 üstjében elmereng a múlt emlékein. 

Mas karacsonjai voltak őneki azelőtt. Bőven 
hullott lábaihoz a sok arany karperecz. le­
gyező, virág és vers. Most már nem botlik 
egyik inas a másikba ajtajánál s nem farad ki 
szobaianya a látogató jegyek behordásában. 
Melama, nem reg a város legszebb asszonyja, 
férfiak eszménye, nőknek irigysége nem ibolya 
többe, melyeit levél alatt kell kutatni- 
pipacs, melynek uton-utfélen kelvhébe 
lász a darázs.

hanem
szag-

IV.
A torontáli megyeház kapujának bozon-

knn„T’egU L°r,e a Süvitö fa8?os Mtq elöl a 
kapualj sarkaban gubbaszkodik. Irigykedve
nezdel a künn járókelőkre és torzonborz fö-
vegenek aegise alatt imigy töpreszkedik.

„hat nekünk hoz-e valamit 
kindli ?■■ a Ivriszt-

i - . kogy ezt gon,lolla, négv-fogatu
hintő all meg a megyeház előtt, s kilép belőle 
az — uj főispán...
f>1 Lánc milyen jó az isten, Karácsonra 
cledkezik meg senkiről, még a megyéről sem.

Karczos Tiborcz.

nem

III.
Kajtár Béla és Siska Gizella 1873-ik évi 

április 25-én tartották esküvéjüket. Szerették 
egymást, mint a kánoni törvények megszab­
ják és mivel már egybekeltek, consuntálták is a 
házasságot. (Hogy e kifejezés mit jelent: azt, 
szép olvasónöm, kérdezd meg egy juristától.) 
A mézes hetekből ki nem fogytak; hiszen a 
folyó szinméznek nincsen még sonkolya. A 
férj elnevezte nejét Gyugyának, a nő meg 
férjét Bobisnak. Nagyon siettették a kereszte­
lést s minthogy a gólya kéményükön még 
rakott fészket, egymást keresztelték el...”

így folytak el jó egyetértésben hónapok 
és a boldog házaspár édes nyugalmát 
zavarta semmi; leszámítva azt ' a" latba nem 
eső néhány csetepatét, amit Gizella rögtönözött 
ha Bobis a „Pest városánál“ talált rekedni do­
minó mellett.

Végre beköszöntött a tél. A fákat 
maráz födte be; « Bega jegét váltig ho.ua, 
foty, hogy a jovo nyáron olcsón adhassa

nem

nem

zuz-

Csitt! az ajtón kopogtat valaki. Belép 
’ — Melánia imádójának — inasa

szól ekképen:
„Ehun ezt azt iskátulát küldi a gazdám!“ 
Az inas eltávozik; Melánia pedig roha­

mosan bontja fel a dobozt és — mit talál 
benne? —

íme, a következőket: egy darab kokus- 
szappant, egy köpocze, vukovári arczkenöcsöt, 
egy ezérna-chignon-t, egy cul de Paris~t és 
egy pár talini-arany-függöt.

Melánia meglepetésében majdnem elájult, 
de csakhamar mégis meggondolta magát, egyet 
füttyentett, és így beszélt magában;

„Az igazat megvallva, használhatom én 
Stangelhuber karácson! ajándékát s azért nem 
is küldöm vissza. Szegény Iióbim, minek sér­
teném meg: hisz azidén ö sem lehet galan- 
tabb, mivel ö belé is beleülött a — „krach!“ 

Es úgy lön, miként beszéle. A ezérna- 
cliignon és cul de Paris ott paradiroztak Me­
lánián a karácson! nagy mise alatt... Szegény 
Melánia! Még szegényebb Stangelhuber!

sem lepi meg, mert hisz maga varrta. Ö neki 
már nincs Krisztkindlije....

A gyerekek vidám zsibajával fűszerezett 
vacsora után aludni tér a boldog család. Pisti 
paripájáról, Ilus siró babájáról, Gyula képes 
könyvéről álmodik.

Hát Piroskának nincsen épen semmi öröme? 
Kis szobája pipereasztalán porczellán ibrikben 
pompás virágbokréta s a kaméliák között illa­
tos levélke. Gyorsan kezd dobogni szivecskéje 
s arczába szökell a vér. Remegve gyönyörtől 
bontja föl a levélkét s olvassa e sorokat:

„Ha megkondul a templom harangja 
És imára a nép egybetért:

Mondsza lelkem, egy-egy „miatyánkot* 
Elrebegsz majd szerelmesedért.“

Tedd meg kérlek: én meg majd teérted 
Leimádkozom az olvasót;
S a hány szeme van az olvasónak 
Annyiszor megcsókolom kacsód.

De csak ngv, hogy mámid meg ne lássa 
S ha majd nyílik rája alkalom;
Mert ő máskép szememet kiássa 
S keserű lesz a karácsonom....

Lám, lám! a kis Piroska nagysádnak is 
van hat Krisztkindlije? —

meiá.

A karácsonfa mögül.
-— Ünnepi képek. —

I.
A sálon kerek asztalán áll a karácsonfa. 

Arany alma. arany dió csillog a viaszgyertyács- 
kák világában és a sok bonbon terhe alatt 
csakúgy görnyednek a karácsonfenyü ágai. — 
Az üvegajtók függönyei bevonták; a gyere­
keket leküldte a mama a cselédszobába," ne­
hogy kilessék, mikor hozza a kis Krisztus a 
sok szép holmit; nehogy megtudják, hoo-y a 
papa pénze a Krisztus és a kik bevásárolják a 
sok szép mindent, azok nem kerubok és 
ráfok, hanem a mama és Jutka, a szolgáló.

Még csak a skatulyákból kell kirakni a 
játékszereket, Pistinek 
hajas siró bábut, Gyulának a képes könyvet; 
azután az uj nadrágokat, szoknyákat, csizmá­
kat és czipöket... Már kész minden és a mama 
fontoskodó képpel megy a gyerekekhez, a kik 
épen afölött vitatkoznak: váljon mit hoz a 
-Krisztkindli-? és heves vitájuk közben irigy- 
ségböl majd hogy hajba nem kapnak, ha le 
nem csilitgatná őket hajadonná pezsdült néni- 
kejuk vagy a virgácscsal fenyegetve, át 
kurjangatna szobájából a papa.

Kiváncsi arezczal mennek azután a 
bakon át és midőn a sálon ajtaja feltárul, a 
meglepetés és öröm kiáltása hallatszik ajkaikról. 
Örömkönyek tolulnak a szüllök szemébe és 
sorba csókolják egymást s azokat a rósz, csin­
talan gyermekeket....

Hat Piroska, a hajadonná felcseperedett 
nénike mért áll félre, miért nézi csak az ablak 
fülkéjéből a megható családi jelenetet? — 
Ihja, 5 már nagy leány, maholnap tizenöt éve, 
az ö számára már nem lóg többé arany dió. 
arany alma a karácsonfán; neki már nem hoz 
többé semmit a kis Krisztus. Tavaly még ö is 
asztarkodott a karácsonfa alján; az idén már 
bosszú ruhát kapott és karácsom uj szoknyája

sze-

paripát, Húsnak a

nem

szo-

alispán semmi, a járásbirónak nem adhat 
utasítást, bajomon nem segíthet, hát nem 
oly nagy úr mint én hittem. Vége az 
alispán tekintélyének

A szolgabiró tekintélye plane oda 
van, tőle csak az elöljárók félnek, mert 
ezeket felfüggesztheti hivatalától, de a 
népnek sem jót sem rosszat nem tehet, 
ha pedig positiv törvény hiányában át­
hágja illetékessége körét, akkor meggyül 
a baja a járásbiróval, és ez compromi- 
tálja a közönség előtt minden irgalom 
nélkül.

közgyűlésen, a megye volt t. alispánja gróf 
Bethlen József ellen államcsíny követtetett volna 
el, hogy ez által ő távozásra kénylessék. Erre 
nézve felvilágosításul, szíveskedjék a közgyű­
lésen jelen volt bizottsági tagok névsorát köz­
leni, a kiket a jegyzöség, személyesen ismert, 
de voltak még ennél többen a kik jelen voltak, 
de neveiket föl nem jegyzették.

A jelen volt bizottmányi tagok közül, csak 
Mihalovics Miksa, Menczer Mihály és Istvánffy 
István urak, nem pártolták a sürgöny utján 
való felhívást, ők levél utján látták volna jobb­
nak a megkeresést.

Tehát itt államcsínyről beszélni, igazán 
nevetséges gyermekiesség. A közgyűlés egy­
hangú határozatát (még ha levelező urnák nem 
tetszenék is) tisztelnie kell. — A jelen voltak 
névsora a következő:

Torontálrnegye törvényhatóságának 1873. 
évi deczernber 1-én N.-Becskerek mezőváro­
sában Tabakovits Gusztáv főjegyző elnöklete 
alatt tartott közgyűlés

A magyar kir. minisztérium Németh József Most meg hallom, hogy a törvényszék 
kanonok urnák felszentelt püspökké leendő ki- ! kezesség mellett szabad lábra akarja ereszteni 
nevezéséhez megegyezését már régebben ki- ha ez valósul — akkor tek. szerkesztő úr el 
jelentette s az ügy végleges elintézése a pápai j kell hagynom hazámat és oly hazát kell ke- 
bécsi nuntius kezében volt. resnem, hol a személybiztonság mindenek előtt

Nehány nap előtt Németh József kanonok szent: mert én szeretem családomat __ köte­
lességem gyermekeimet nevelni, a hazának jő 
fiakat az emberi társadalomnak jó polgárokat 
adni. Ilyen gyilkost tehát szabadlábra bocsájtani 
borzasztó lenne, ki nem érdemli meg, hogy az 

f. deczernber 22-én Rómában tartandó pápai emberi társadalomnak valaha visszaadatnék, 
consistoriumban felszentelt püspökké kinevez- 
tetése valószínűleg bekövetkezni fog.

Ismételjük, hogy miután a segédpüspök j 
kinevezésének szüksége, fájdalom, fenforog, j 
a választást a püspökmegyére nézve szeren­
csésnek tartjuk és Németh kanonok urat ma- 
gyár honpolgári tekintetben is melegen ajánljuk, j

úr Bécsbe a pápai nunliushoz felhivatván, olt 
a személyére vonatkozó formalitások teljesítése 
után a szokásban levő professiót a nuntius ke­
zébe letette s ezután Németh kanonok urnák

Ügyemet szives figyelmébe és pártfogásába 
ajánlóin tek. uraságodnak. Maradtam

Becskereken, 22. decz. 1873.

Alázatos szolgája 
V é g h K ároly, 

ó-teleki jegyző.

Kimegy a falura egy bírói végrehajtó 
és megbírságol egy pár felel, a fél fenye- 
getödzik a szolga bíróval, a végrehajtó 
pedig azt feleli: mit nekem a te szolga- 
birád. én királyi ember vagyok; megint 
egy oldalba lökés a szolgabiró tekinté­
lyének.

:

VEGYES.Panaszok a közönség köréből.*)
Jegyzőkönyve. Tekintetes szerkesztő úr! | (A koldulásnak egy uj neme.) Egy párisi

Nagyon üdvös voll a közönségre Mely alkalommal jelen voltak az alólirtok: Mai naPoni találkozásunk felbátorít arra, j í^^rnTnín^n^ív h>mkl huna
nézve, ha a megyében elkövetett vissza- Mihalovics Miksa, Virányi József, Traupmann h°gY tekintetes szerkesztő urat a rajtam c f. i ' ‘ a|J ‘ L hLm Y< r 8jtajaba
élésekre nézve akár a közigazgatás, akár Endre, Fleischer Samu, Dániel János, Hadfy évi november 18-án reggeli 7-8 óra között ’ Urain, meLenS hoTLv nár ,

, i, , - , • I - Döme Bielek Vilmos Fuchs Sebő 1 ehanovii-h Bambach Mátyás o—teleki lakos áltál irodámban „ .. meöcngcaiK, nogy egy pár nututaz .gazsagszolgaltatas térén történt legyen 1 ^sbir(! Dr. Dcn*ó íü Talmkovití elkövetett gyilkolás! kísérletről értesítsem. - fuJjak? az igaz, hogy csak kezdő vagyok,
az az alispánnal tatait orvoslást, es csak j.mos zSUnunszkv Vladimir Kremin<rer Gvörov Szikkel irni jelenben képes nem vagyok, a I azon an" ba úgy tetszik, adjanak egy kevés
akkor volt kénytelen a ministeriumhoz j ’xraian Iíósa Döme’ Fmanuel Gvönrv merénylet következtében azt sem tudom ha- P°|,zt esmegkímélem önöket játékom végig­
járulni panaszszal, midőn sem alispán, j Stojánovits Vazul, Ánnau Ádám, Stojsits Antal’ nyadan vagyok — szellemileg majdnem tönkre ia g ..
sem a megyei bizottmány nem segített Kovách Ágoston, Poroszkay Béla, Várady Mihály egész eset röviden összevonva kö- , ‘ ll* envi nyuj o eg\ kevés
rajta. 3Iost minden legkisebb kir. hiva- ■ törvényszéki elnök, Milulinovits Sándor, Weisz vetkező: . | távozott. “ I,LI'g »«<-y iaj ongasok kozott

Oskár. Risztits Péter járásbiró, Istvánffy István, lavaly nyáron Bambach Mátyás, ki kü- j V-j • ......
Bakalovich Ágoston, Steingaszner Ernő, Men- lőnbon mint községi izgága ösmeretes ó-tcleki j ^l -my egymásután kővetkező estve foly- 
czer Mihály, Rósa Ignácz, Sinkay János, Fii- ,akus Eberstark Jakabot az utczán csúnyául ‘®lta esc ídts üzletet. Yegre egy ifjú, a ki soha
kovits Pál, PetroviIs Emil, Parcsetich Zsigmond megvert, s e szerint súlyos testi sértést kö- i n ,nuld™ a el a kubor zenész sajátságos
s a t. vetvén el — a minek következtében nevezett | ktrcsUL pénzt nyújtani, barátságosan fölszó-

Bambach ez idei július 3-án tartott végtárgya- bbl’ bügy játszszék már egyszer valamit azon 
láson az idevaló kir. törvényszék által 3 havi a klarinéton, nem bánja ö, ha egy kissé roszul

tlj felszentelt püspök. súlyos börtönre Ítéltetvén cl — ezen Ítélet megy 1S> de most olyan kedvében van, hogy
A „Ternesi Lapok“ t. collegünk Írja, hogy most is felebbezés alatt van — ezen pcrcztől j szeretn® egy k,s zfnot balIani-

avatott körökben tartósb idő óta azon hír me- f°gva dlcnsegem lett, azt gondolva, hogy el- . z »! ®. ura ’ leluk- *mgy nem felelek 
rült fel, hogy köztiszteletben álló megyés püs- ^éltetése belolyásom által történt, izgatott eile- *1,ansagana . 

szabad lábra bocsátja; a szolgabiró sértve pök. Bonnaz Sándor úr ö nagyméltósága egész- nem a községben legboszantóbb módon — bár „i\e loroüjok ve.e, jó ember, csak bátran
érzi magát, erélye jövő alkalommal le- ségi szempontból a püspöki teendők teljesité- követőkre nem talált,'mégis bepanaszolt a mc- Jjtszszé •
lohad, és ö a na°T közönsé0" kára és 1 seben segéd gyanánt működő felszentelt püspök gyénél, pénzügyi igazgatóságnál és a jó Isten
a közbálorsáff rovására aztán váffvk evesei ^nevezése iónt, valamint a magyar kir. mi- Mi* M min,lenült, mely bepanaszol»« k«- 

isaraaztan vagy keveset , nis2tojamm||_ m’elynek bcleegyez&e a felszen- velkczlen ez idei szeptember havában ellenem
semmit sem tesz. teIt segédpüspökséghez megkivántatik, úgy vlzsgalat rendeltetett el — persze az egész

A pandúrokkal rendelkezik első vo- maganai a pápánál is, ki a felszentelt püspö- Panasz rágalomnak bizonyult, — mely Romi­
naiban a szolgabiró, és sértve látja ma- köket kinevezi, a szükséges lépéseket megtette. ménYl az aüspáni hivatalnál meglevő vizsgálati
gát. ha a járásbiró tudta nélkül azokat Biztos forrásból származó hírek szerint, iralok ffnyesteí! bteigazolnak-
igénybe veszi, súrlódás támad tehát köz- ezen esemény valósulásának ideje rövid idő , hatvan__ tehat, hogy velem semmire
tűk, és ez sokszor eredményezi a vizs- ™»lva bekövetkezni fog. m*«, . községién pedig becsű elét egészen

gálát sikertelenseget. . Es ha mar Bonnaz püspök urnák meg agyaban - és Így történt, hogy ő a folyó évi
Szolgálhatnék még száz meg száz i mindl= tartó kedvezőtlen egészségi viszonyai- november 18-án a községi irodában, hol ma­

példával, mind meg annyi bizonyítékkal, j ?a Y?p’a clliatarozasa, fajdalom, valtozhatlanul gam voltam, szépen bekopogtatott, és azon Mosolyogtak az élelmes csalón, a ki azon- 
hogy az igazságszolgáltatásunk a köz- af’]:p CZrfc!!e^fe ° V9 V‘-n’ °n e,C~ j «szóra,“ hogy szabad, belépet oda közeledve baa 1101,1 tartotta tanácsosnak, hogy ismét al-
i»atóatástóU elválasztása nénziiavi és er .telje» részvétünkét es sajnálkozásunkat : az iroasztalhoz? ,10, épen nehány ügyet voltam kalmatlankodjék.
igazgatásion eivatasztasa pénzügyi es er- i egyrészről kifejezzük, másrészről nem mulaszt- B nni-,,, u,-Z- ,» ■
kölcsi szempontból egyaránt káros, és I hatjuk el őszintén kijelenteni, hogy püspök ; | ; j.- ‘ ,V‘ / .•,lLg<jn
Codex hiányában hitelünk aláásása és nem urnák azon elhatározását, melyszerint a fel- j fegyverét (revolver) s rím^süti^f^ 10° a 1 '^1° iunyt szász királyról a következő

Hadfv Döme ! szentelt Püspöki állásra Németh József kanonok 1 Ä m o II l?n P adonmt közi, a S ettiner Ztg.“Az öreg My
laüly Dome. kiszemelte a lehető legjobbnak tekintjük ! ] •, ’ ,J m®llcmcn az )nnal meSse- rendkívül érdeklődött olyan iránt, ami orszá-

Kiszemciie, a lenem te jobbnak tekintjük. , besitve - csak ,s az isten, gondviselés őrkö- gábán történik s alig volt minden csekélység
fírf„,Ae?e h ' ozscí kanonok " mint egyház- dott fölöttem, hogy a gyilkos szándékát rajtam ami figyelmét elkerülte volna. - Szokása" voR
férfiú es mint hazai, egy,ránt köztiszteletben cl nem követhette. ; gyakran meglátogatni a törvényszéki tárAalá-
reszesül, humánus megnyerő modorát mind- Igy állok most tek. szerkesztő úr szel- sokat, az alsóbb és magasabb iskolákat előadás
^o kik vele ermUcez ek, magaszta^ak. Ezen- lem,leg megtörve, ki 15 éven át becsülettel alatt, s mindenféle hivatalokat, mikor nem is
felül tudományos képzettségé kitűnő, es Bonnaz működöm a göröngyös községjegyzői pályán vártak.
puspuk úrral több ev óta fennálló szoros vi- intézem két községü^ycit. s ilv o-vilkos
szonyánál fogva, ennek emberbaráti nemes akarta családomat megsemmisíteni
szándoklataiba és terveibe leginkább beavatva
van, s ezeket közreműködésével, mint eddig
elősegítette, úgy jövőre is elősegíteni fogja.

talnok elleni kis panaszszal a ministe- 
riumhoz kell menni, és ott szaporítani a 
beadványok számát, minek folytán a mi- 
nisteriumban tisztviselőnél több ki-2/

/ 4

vántatik.
A közbiztonság szinte rosszabb lábon 

áll mint az előtt. Egy szolgabiró elfogat 
egy gonosztevőt és átadja a járásbirónak; 
ennek nem tetszik a species facti, és

meg

„De kérem nagyon roszul játszom, és a 
klarinétom sem valami kitűnő.“

„Sohse mentegetödzék, és ne kéresse 
magat, mint valami nagy miivész, játszszék 
hamar, hallani akarom.“

»Már ha olyan nagyon kényszerit az úr 
— monda a szegény ember egy kissé meg­
szeppenve — kénytelen vagyok bevallani, hogy 
nem játszom biz én cgv árva hangot sem. Ezt 
a rósz klarinétot csak azért hordozom

sem

magam­
mal, hogy az embereket elijeszszem az elő­
adásomtól.“

emelésére szolgál.

N.-Becskerek, 1873. decz. 23. 
Tekintetes szerkesztő úr!*)

A „Ternesi Lapok“-ban valakinek tetszet 
azt irni, mintha a deczernber I-én megejtett

*) Mi szívesen tért nyitunk lapunk hasábjain párt- 
és személykülömbség nélkül mindenkinek, csak 
arra kérjük t. barátainkat, hogy a személyes­
kedést kerülni méltóztassanak. (Szerk.)

Egyszer megjelent egy jelentéktelenebb 
állomás távirdahivatala előtt. A távirónak épen 
hogy annyi ideje volt, hogy megtáviratozza a 

*) K rovat alatt közlött czikkekért nem válat fele- 1 szomszédállomásra barátjának: „Épen most lép 
loseget a Szerk. be a király inspicziáini.“
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A király csakugyan belépett, kérdezöskü- a meo-vpí t» u- -
dí)U a forgalom éhségéről, . távsürgönyök része "csak 60-«0 V'!? f'lk?Szei?ek ”CT "«esi praedicatum hamis, de midőn el akarta

S"^ a™ zavarba jön amint az érkeze,,

rsr ss, \z täi öitüKEIvLs I-távirat? A hivatalnok kitérő választ ad azt * rultielul 22.000 frtot igenyelnek, 
mondja, hogy a sürgöny tartalma nem közöl- c„- * Zágrábból értesítenek, miszerint az or- 
lietö, s a t. í taggyűlés deczember 22-re hivatott össze. A

De a király most már minden áron tudni ! eívesttése0'kí", fZÍSZeknek a katonaival való 
akarta, mi van a sürgönyben, mire a szegény P£s , ere. kormánybiztosnak Von­
ta viro nagy hebegve előadja, hogy épen jelen- ^ országos képviselőt, nevezte ki.

Nem rég említettük, hogy a határőrvi- ,, _
" '' " »J •- (Ismét csalás és sikkasztás.) A demo-

1S a mp(Tvn J ráíisátió egy uj hőse fölött Ítélt ismét a fenyitö- 
s annak ki lörvényszék- Leitner Henrik, pesti pénzüzér 

meo- s azután n‘i.11 1 -US, ~ többektől nagy összegeket csalt ki, így kö- 
miután az éj sötétsége miatt őket öklözni1 ^ Szegi ministeri hivatalnoktól 14,000 ftol, Ro- 
lehetet. Azok a SzIgé“L„dtoJ™k k tna^m forintot,
ott az éjjeli körjáratokat a csendörkanitání bb!, forstleraé asszonytól 10

| vezetés mellett teljesítik, nem részesülnek CZCr, ° Bci,‘fmann kapitánytól 0000 forintot.
* t . i - I semmi apidiiban: e táro-vban ír, ,-,Vnn másoktól kisebo összegeket, összesen körülbelül

orontalmegyének tehát van már uj fő- l gyének intézkedni és peiíicr mielőbb o !‘1(> 100,000 ftot vett át a lehető legmagasabb ka-
ispanja. A férfiú ki e díszes helyet el fogja sem lehet, hooy annyi embert etrvV.r ? im ,natozas végett. Leitner a pénzt nagy kamatokra 
foglalni, Barách József úr a temesvári | kenyérrel’ illetőle" Jíséle lát!I e? T kiadta és fizette is egy ideig az tetőknek. - 
penzugy-igazgatoság igazgatója. Ezen már tény- . magok is Ínségesek g ’ Utóbb azonban a kamatok nem folytak be s
n'e ^all kinevezést mi azért nem közlöttük * T/, ” , Leitner még a rábízott értékpapírokat is elzá-
napok előtt lapunkban; mert ismertük a ki- • , 1 aD°rszky es Parsch mükereskede'sében logositotta. E miatt a hitelezők a fenyitőtör- 
nevezések körül rendesen szállongani szokott íne§jlelentek: Bröllops-nászinduló és Bröllops- vényszéknél bevádolták, mely Leitner-t sik- 
Inrek természetét. Mi a kinevezett főispán s E9-11 zon»orára átírta Söderson. Ára GO kr. kasztás és csalásért a kiállóit kél évi fogságon 
személyét személyesen nem ösmerjük, csak uÁszerd “ídulok legjobb és legújabb gyiijte- kívül még hat havi börtönre ítélte. A^káro- 
hallomás után Írhatjuk, hogy a kinevezett kor- "lenye- ongorára és hegedűre két kézre szerzé sultak a polgári peruira utasíttaltak. 
manyzó úr igen tevékeny és szorgalmas szak- ÍT*. , adar‘. 3 füzeL Egy füzet ára 80 kr. 
avatott egyéniség. Egy előre ennyit? l etielykönnyü, rezgő polka. Ara 50 kr.

eg\ mást, vájjon meddig kellene birkóznunk, 
míg az orrunkat betörnénk?“ — „Istenemre“ 
monda egy másik, „miután ön az orrokról be­
szel, bevallom, hogy */2 óra óta keresek egy 
ont a társaságban.- — „Hála Istennek" monda 
a bar adik, „ámbár nincsen orrunk de 
szájur , és e terített ászt mellett szájunk
a leghasznosabb részünk. — Bort kértek,
kaptak bőven, azzal az egyszerű kikötéssel, 
hogy a kinek a pohara az orrához ért, c.~ 
jövő hónapban nem fog részt venni az ebéden. 
Bor mellett aztán földerült kedélyük, összeba­
rátkoztak. E társaság havonként találkozott. E 
klub küldöncz alapítója nem régiben halt meg. 
Pártfogolja, őszinte sajnálkozással vették e hirt 
tudomásul.

(Elsikkasztott adók.) Az eszéki szolga- 
biróságnál jelentés tétetett, hogy Ccpinben 
Knezsevics polgármester 15.000 forintnyi adót 
szedett be, Zsivkovics községi jegyző" pedig 
1200 ftot, de egyikük sem számolt be ez ösz- 
szegekkel. A „Drau“ szerint Knezsevics anyagi 
viszonyai nem nyújtanak kezességet ily tetemes 
összegért.

van

az a

teni bátorkodott a szomszédállomásra ő fölsé- _ ____,
gének legkegyelmesebb látogatását; mire a j dékrö1 Hajdusicza környékét “megszokták 
szomszedallomásról most a következő tartalmú gatm a rabIök- E napokban i 
válasz érkezett: „Az a király is mindenbe be- otia kirendelt csendőrkapitányt 
leüti az orrát.“

Écskán Thurn-Taxis Egon herczegnél 
díszes társaság gyűlt tegnap össze, hogy a 
háziasszonynak, ki e napon névnapját ünne­
pelte, szerencse-kivánatait tolmácsolja. A házi 
ur és a házi asszony leereszkedő szívélyessége 
mindenkit meglepett; s nem csoda, ha a gaz­
dagon terített asztalról a felköszöntések 
bői eredők, és szívhez szólók voltak.

Huszár Imre képviselőnknek a perjámosi 
kerület bizalmat szavazott. Mi csak azt tehet­
jük hozzá, hogy sokáig éljen!

| relét támadták

IIIR1I4RAV«.
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TÖRYÉM TEREM.
1873. évi deczember 24-én a nagy-becs— 
kereki e. f. kir. törvényszéknek nyilvános 

ülésében következő perek előadatfak:
1 Eli KO BÉLA előadó bíró helyett előadó

LO\ 11S SÁNDOR kir. törvényszéki bíró.

2904. szám polg. 18 <3. — Heim Wendel és neje szül. 
Schlier Anna felpereseknek, Jäger Lajos mint alperes 
ellen 1677 frt. tőke s jár. iránt.

6421. sz. p. 1873. — Czaran Jóvá felperesnek, Czaran 
Tódor mint alperes ellen, a Szent-János községi 
203. számú tjkvben felvett ház felének birtoka s jár. 
iránt.

8028. sz. p. 18/3. — Simíts Kata felperesnek, Theo- 
dorovits Lynbomir mint alperes ellen a mellenczei 
határban fekvő 7 V2 láncz überlandialis föld birtoka 
és 1033 frt. 70 V4 kr. mint örökség! osztálv rész és 
jár. iránt

* (Leány-vásár.) A „Nemere“ írja: Gyé- 
res-Szt.-Királyról való Balázs Regina, kolozs­
vári Helepar Irma és szemerjai Gál Emília ha- 
jadonok Élőpatakon, hol szolgálatban voltak, az 
élvek tárháza igazgatónője, brassói L—r R —a 
által: ki magát előkelő nőnek adta ki a haja- 
donok előtt, mint szobaleányok fölfogadtattak. 
Brassóban vették ugyan észre a szerencsétle­
nek, hogy akaratjukon kívül minő társaságba 
jutottak: de miután idegen helyit pénz, segély 
és ismeretség nélkül nem volt mit tenniük, 
több-kevesebb ideig az ujabbkori nymphák 
társaságában maradtak, távol tartván magukat 
azok rendes foglalkozásától. Mintegy 3 héttel 
a történtek után L—r R—a igazgatónő (vulgo 
mama) a három hajadont mellékúton Brailába 
szállította, hol egy Leonóra nevű mamának 
20 darab napoleondor tiszteletdij külön-külön 
lefizetése mellett átadta. Miután a hajadonok- 
nak semmiképen sem volt inyökre ezen igen 
is élvezetes életmód s hazájokba vissza kíván­
koztak — a brailai cs. és in. kir. konzulság- 
nál panaszt emeltek, mely a velők fölvet jegyző­
könyveket a brassói illetékes hatóságnak kül­
dötte meg. Ez rövid idő óta a második eset, 
mely határozottan arra mutat, mikép Brassóból 
Oláhországba be az embervásárok rendesen 
űzetnek.

* Magyar ünnepély Zürichben Hauser Na­
tália, ki további kiképeztetése czéljából Párisba 
utazott, Zürichben átutazlakor, hangversenyt 
adott, mely alkalomból az ott tartózkodó ma­
gyarok, a kis művésznő számára élénk ovatiót 
rendeztek. A hangverseny alkalmával a terem 
zsúfolásig megtelt, tulnyomólag magyar közön­
séggel. Az utolsó darab után a magyar egylet 
küldöttsége a fiatal művésznőnek pompás ba­
bérkoszorút nyújtott át melynek nemzeti szinü 
szalagján arany betűkben e szavak voltak ol­
vashatók :

* A megyékhez kapcsolt határőrvidéki 
részekben létező törvényszékek elnöki állomá­
sainak betöltése újév előtt fog eszközöltetni, 
ezt mutatja azon körülmény is, hogy ott a je­
lenleg alkalmazásban lévő katonai hadbírók,
hivataloskodása újévtől meg fog szűnni. __
Bírósági kinevezések, ü felsége elnökökké: a 
fehértemplomi elsőfolyamodásu törvényszékhez 
Mály István temesvári kir. ügyészt — a pan- 
csovai törvényszékhez Nádasky M. pesti kir. 
táblai I. oszt. pótbirót, és a karánsebesi tör­
vényszékhez Orthmayer Miksa facseti járásbirót 
nevezte ki.

MIIIAJ-

„Hauser Natáliának. Elismerésük je­
léül a zürichi magyarok. 1873.“ Hauser k. a. 
magyar szavakban köszönte meg e kitüntetést, 
és harsogó éljenek közt eljátszotta Liszt Rá- 
kóczy-indulóját. A hangverseny után estély volt, 
melyen az összes zürichi magyarok részt vettek.

* A nagyutezán a kirakott karácsonyfák­
nak sok bámulója volt. Egy kis leányt kisért 
szemmel láttunk ott áldogálni; azon kérdé­
sünkre „hogy ö talán nem kapott krisztkindlit“ 
azt válaszolta: hogy azért sir, mert a múlt év­
ben még meleg szobában kalács mellett adta 
át mamája az ajándékot, most pedig árva 
gában áll a világon, s azt sem tudna, hogy az 
emberek ünnepekre készülnek, ha azt a kira­
katokból nem látna. Gondoskodtunk, hogy meleg 
szobája, és meleg kalácsa is legyen a kis 
árvának.

* Az ir(ík és művészek társaságának má­
sodik estélye tegnapelőtt ismét igen nagyszámú 
közönséget vonzott a Hungária termébe. — A 
művészeti, irodalmi világ egyaránt gazdagon 
képviselve volt és láttunk oly elemeket is, 
lyek eddigelé e társaság mozgalmaitól távol 
tartották magukat. Az estély művészeti sikere 
is kitűnő volt, s az előadók a változatos pro- 

„ . . gramm minden pontját a legszebb sikerrel ad-
* A nemet színészek megkezdték előadá- ták elő. Balázs Sándor causerieje különösen

saikat, s uramfia, a közönség majdnem ősz- nagy tetszést és jó hangulatot keltett. Nagv 
szeveszett az alsó páholyokon. Külömben ilyen tetszést keltett Tannerné és Kvassayné éneke 
itt a szalmatüz, egy hónap múlva már sem s Krancsevics hegedüjátéka is. Az estélyt is- 
páholy sem zártszék nem fog kelleni, akkor mét társas vacsora követte, melyen vagy 150-en 
mehet a német Musa jobb hazát keresni, mert vettek részt és az együttlét csak késő éjfél 
itt szamára rózsák helyett legfeljebb hitelező- után ért véget. Az irói és művészi kör estélyei 
számlák fognak teremni. most már teljesen megállapították jó nevüket.

* Tanazevits Mladen megyei aljegyző, a a föváros elite-köreinek valóságos találkozási 
„Zasztava“ ellen sajtópert indít azért, mert’öt PontJává váltak, 
a szerb nemzet söpredékének nevezte. — Mi 
azt hiszszük, hogy azt jobban megaprehendál- 
hatná az illető jegyző úr, ha e lap öt kidi­
csérte volna.

* Leitungen tábornok leánya, gróf Lei- 
ningen Róza urhölgynek, néhai Leiningen hon­
védtábornok leányának esküvője e hó 18-án 
reggel 9 órakor ment végbe Bower J. angol 
örnagygyal. Angol szokás szerint angol alatt­
valónak idegen országban nem szabadván ösz- 
szekelni, az esküvő az angol konzulság hiva­
talos helyiségében történt meg. Az egyházi 
szertartást Székács József volt szuperintendens 
végezte, a kérdéseket az angol konzul intézte 
a házasuló felekhez.

Közgazdaság.
ina-

Nagy - Becskereki piacz. (deczember 5-én.) 

Búza 6 ft. 30 kr. — Kétszeres — ft. — kr. 
Rozs — ft. — kr. — Árpa 3 ft. — kr.
— kr. — Tengeri 3 ft. 80 kr. — Kőles 3 ft. - kr- 
Burgonya 2 ft. 80 kr. — Repeze — ft. — kr. Széna 
2 ft- — kr. — Kemény tűzi fa 18 ft. — kr.

me-
— Zab "2 ft

* A cselfogások sokszor igen jól szoktak 
kiütni, de többször mint nem az illetők kik
azzal élni akarnak bele vásárolnak. Ily csel- (Kőszénnel füthető kenyérsütő kemenezék) x
fogasról értesíti a magas kormányt a „Banaler főidmivelési minisztérium a kővetkező figyelemre méltó 
1 OSt mely a pancsovai Deákpárt közlönye, értesítést bocsálja közre: A tüzelő fának az ország 
Ugyanis miután a nemzetiségi fanatikusok, is- nagyobb részében mindinkább érezhető drágaság 
merve a volt határőröknek az ezredben eddig földmirelő népesség s gazdasági cselédségnél“olylfőző 
mindenütt használt sárga-fekete zászló iránt és sütő készülékek használatát teszi kívánatossá, 
pietásokat, most a tudatlan nép fogalmainak lyek a sokkal olcsóbb kőszénnel füthetők legyenek, 
megzavarása végett elhatározták a választó mi által egyrészt a fával tüzelés mellőzhető “ lenne,’ 
polgárokat a választás színhelyére a sárga- másrészt pedig
fekete s a szerb nemzeti lobogók alatt vezetni, szalmatüzelés szükebb korlátok közé szorittatnék. n 
hogy igy államellenes pártczéljaik és centri- készülék hiánya különösen 

| ^ő^hs törekvéseik előmozdítására eszközül Ez üsyet a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi uiiniste- 

I használják fel ezt is; mindezeknél fogva szűk- rium tanulmánya tárgyává tévén, figyelmét a kenyér- 
ségesnek Véli, hogy a kormány rendeletileg siit®s czéljaira alkalmatosnak látszó Jeán Mattys briis- 
intézkedjék az ily visszaélés meggátlása végett seli czéS által készített kőszénnel fűthető kenyérsütő 
S közigazgatási orgánumai állai azt kellőkép | kemenezére irányozta, s egy ily kemenezét kísérletek 
foganatositassa. Vagy máskülönben ha már di- \ l®tele végett 1871. évi nyarán hozatott. E kemencze ára 
vatba engedjük jönni, hogy mint a fehértemp- 1 csomagolással együtt 90 frank volt. Az ezen kemen- 
lomi választásnál, szerb, román és német nem- czével Budapesten tett kísérletek jó eredménye 
zetiségi zászlókat is használtak a fanatikusok. vezetett, hogy a gazdaközönségnek alkalom nviijtassék 
ez által biztosan elérhetjük, hogy az együvé- e készülék gyakorlati megismerésére. E ezélból számra 

tallózás, az egységes magyar állameszme a n®zve hat ily kemencze lett Budapesen egy helybeli 
nép zöménél soha gyökeret ne verhessen! Ál- cz®s által utáncsináltatva s mindazon gazdasági egv- 
talában idegen országok zászlóival valamely leteknek megküldve, melyek ezzel kísérletet óhajtottak 

országban csak a megfelelő külföldi követek tennL Kísérletet tett e kemenczékkel: Az országos 
és consulok élhetnek a nemzetközi jogok alap- gazdasági egylet, a heves- és jászkunkerületi, 
ján; de nem engedhető meg semmiesetre, hogy prémmegyei, a sárosmegyei, az esztergomvidéki, a po- 

egy és ugyanazon állam bár külön ajkú pol- zsonmesyei> a szepesmegvei, a kecskemétvidéki, a bé­
gárai külön nemzeti lobogókat, idegen orszá- késmegyei S az erdélyi m. gazdasági egylet s több más 
gokét használhassák sajátjokul. Jól mondja te- Sazdasági egylet; végre az országos iparegylet Az 
hát a „Banaler Post“, hogy „mint magyar ál- kemenczével tett kísérletek eredményéről beérkezett 
lampolgárok, az alkotmányos jogok gyakorla- ielentések megegyeznek abban, hogy ezen kemencze a 
iánál csupán egy zászlót ismerünk S ez a kenyérsütésre előnynyel használható. A beérkezett je- 
magyar, ezt tartozunk követni, ha hogv az lentések kivonataként a következők közölhetők. A ke- 
ország hű fiainak cziinére általában igényt meilczébe tett kenyértészta átlag 15 font, melynek 
tartunk.“ Ám tessék a magyar országos zász- ki*ütésére 40—ÍOO pereznyi idő kivántatott; a kemencze 
lóra kinek-kinek saját anyanyelvűn” írni fel előleges fütése Pedis 25—45 pereznyi időt s 5—15 font 
képviselőjelöltje nevét, stb. "ez méltányos ezt kószenet vet igénybe- A sütési idó s tüzelő anyag 
értjük; de egyebet tűrni hibás politika volna és nyiségében taPasztah ingadozások magyarázatukat a ke- 
senki tőlünk nem is igényelheti semmiféle joo- ze„lésí ügyefég különböző fokában s az alkalmazott 
alapján. ° koszen különböző minősegében találják. E kemencze

előnyéül jeleztetnek, hogy olcsón és gyorsan süt, és 
bárhol fölállítható. Süthető ezen kemenezében egyszerre
5 darab kenyér. Egyik 'kedvezőbb kísérlet alkalmával 
fölhasználtatott 6 és fél font sziléziai darabos kőszén
6 kr. értékben és */2 kr. értékű fa begyújtáshoz, 
kenyér kisütése tehát 1 — 3 krba kerül. Továbbá elő­
nyéül szolgál e kemenezének, hogy bárhol akár 
badban is könnyen szállítható és fölállítható. A kísér­
letek alkalmával azonban más részt nehány módosítás 
szüksége merült föl, mely a kemeuezén könnyen esz­
közölhető leend, mi iránt a kellő lépések már meg­
tétettek és ezek megtörténtével a kísérletek ismétel­
teim fogván, az elért eredmény az érdeklett közönség­
gel tudatni fog.

a a

me-

* (Egy állítólagos szinházgyujlógató.) Sza­
badkáról Írják a „Ref.“-nak: Közelébb nem 
kis rémülés volt a városban, volt zaj is, nagy 
zaj is és pedig kevesebbért, mint „pour une 
Omelette.“ — Ugyanis egy vidéki parasztem­
bernek pénze nem jutván a színházba s befi­
zetés nélkül bár, mégis be akarván kerülni az 
előadásra, addig ügyeskedett, mig eljutott, de 
nem a színházba, hanem a színház mellett egy 
sötét folyosón a sülyedébe. Itt nagy zavarban 
volt. Mit csináljon ? Sötétben maradjon-e vég­
telenig, vagy gyufagyujtással elárulja-e merény­
letét? Végre mégis világot gyújtott s ekkor a 
kezében levő egész gyufaskatulya föllobbant s 
a világosság a színpadra is fölhatott. A rémület 
nagy volt. A publikum közt az a hír terjedt, 
hogy ismeretlen gonosztevő az egész színházat 
föl akarta vettetni a levegőbe, a gonosztevőt 
el is fogták. Másnapig erről beszéltek 
berek. Másnap aztán kitűnt a jámbor merény­
let semmisége.

*’ (Lovagkori események — napjainkban.)
Nagyváradon nem rég este 8 órakor két ember 
egy fiatal nőt támadt meg az utczán és erő­
szakkal el akarták ragadni; a támadás oly hir­
telen történt, hogy a nő kiáltani sem tudott.
Egy úr véletlenül arra jővén, kiszabadította a 
nőt rablói hatalmából, kik gyorsan eltűntek, és 
haza kiséré védenezét.

* Számtalan rablásról értesülünk naponkint
a vidékről. Győrött 17-én este az Újvárosban 
Goldschmidt kereskedő lakását fegyveres hara­
miák támadták meg és a mi kezük ügyébe * (Az orratlanok klubja.) Egy excentrikus 
akadt mindent elvittek. Meg eddig egyet sem angolnak eszébe jutott, mily különös mulatság 
csíptek el kozülok. volna, egy tömeg orratlan embert együtt látni.

* Undorító családi jelenet adta elő magát E pereztöl kezdve, ha az utczán ily szeren-
Báttaszéken egy házban, hol három sógor Fa- esetlenekkel találkozott, meghívta őket ebédre, 
költ együtt. Egyikük távollétében a többi örö- a kőnap egy bizonyos napjára. A vendéglőssel 
kösödési ügyben perlekedést kezdett, mely a meglepetés elkerülése végett tudatta, kiket 
csakhamar verekedéssé fajult doronggal és var’ ~ meghagyta, hogy jó ebédet készittes- 
pisztolylyal, miután az egyik asszony fiai is sen és külön terembe terítsen. Alig hangzott 
részt vettek a vitában. Az egyik sógor, Dr. L., az ebed idejére kitűzött óra, a vendégek 
életveszélyesen megsebesült. ' ’ oly sűrűn követték egymást, hogy a pinezér

* /-C M I »W i«r . „ , a,i£ győzte őket az étterembe vezetni. — Az
(hzedelgü.) A „W estungar. Grenzbote“ összegyülteknek perczenként növekedett

jelenti hogy Kön.gsbergben, Drezdában, Po- dálkozásuk, hogv oly számosán vannak; szo-
zsonyban, Pesten es Becsben utóbbi időben egy katlan zavaródással s szégyenlősen néztek egy- A keieti marhavész uiabb behatolása hazánkba
ÄS V'Ä Wni7 máS Tme Mzé- Bár ÄI. némi kellemetlen , Sl„

* Dr Srhhurl, „„Ih/n-íri nii.n ik ", .a”“»l?«°s orosz-lengyel érzés borzogalta okéi, de a dúsan terített asztal t. ,d,„, „tk,l küzdő .«daM™ nézve. - Ez
sá»a „em nk en Tő l ^ kT,y bozo"seSel. raf !<lle' **&»* tatását és elhatározták, hogy a szives „„„közölj a féldmlőlé/i érdekeink legújabb
tanítók é seSl kéS l Sok™ pénzsegélyt nyújtottak nek, n„ a kaimat meghívásnak eleget tesznek. - Egy nyers számában olvassuk^ A unu-bavész, melytől Magyaro/lzág
»klán azon Sornál! ‘•“.TT“' f*» » >ro“-nak, hogy rangjához illően él- j modorú vén ember elvégre elkiáltja magát: az erdélyi részekkel együtt most már február óta ,,t 
gatvan, azon szomorú tapasztalatra jutott, hogy hcssen. A hatóság azonban megtudta, hogy a : „Barátim, lm véletlenül túllövő,t ragadnánk j„s„, „h, ml-deu ,zis„n ellenőrzés daczár, m„l,
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* Dániel Pál, országgyűlési képviselő, szá­
mos rokonai nevében is szomorú szívvel je­
lenti, hogy nagybátyjok Werzár Emanuel, or­
vostudor és hajdan Torontálmegye főorvosa, 
f. hő 18-án, végelgyengülés következtében, 
élte 74—ik évében élni megszűnt. Hült tetemei 
f. hó 19-én délutáni 3 órakor a budai sirkert- 
ben fognak eltakarhatni, az engesztelő ‘szent 
misék pedig f. hó 20-án Pesten a sz. feren- 
czieknél és Budán

a vesz-

az em­

ezen

vérkápolnában fognak az 
ég urának bemutattatni. — Budapest, 1873. évi 
deczember 19-én.

„ * Kerkápoly és Tisza távozó ministerek
O Felsége által a Lipótrend nagy keresztjével 
lettek földiszitve, és hozzá még titkos tanácsosi 
méltóságot is nyertek.

* A belügvministerium a cholerában el­
hunytak után maradt vagyontalan özvegyek s 
árvák javára alakított könyöradományi alapból 
az országos gazdasszony- és kisdedvédö-egy- 
letnek együttesen 1000 ftot, a kolozsvári egy­
leti árva háznak pedig 500 ftot utalványozott 
azzal, hogy ebből a beveendő árvák gondozási 
,4s tanulási költségeit fedezzék.

* Pavlovics-ot, a híres „Pancsevacz“ szer­
keszti'íjét, ki Belgrádból visszajött, újra elfog­
ták, hogy egy három havi fogságát ülje le.

* Bancsovára a jövő választáshoz az elnök 
csendőreinket kérte. Az oda kevés, oda ka­
tonaság kell. Miletics és Kosztics is megfognak 
ott jelenni, hogy az omladinajelölt javára iz­
gassanak.
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3325. szám 1873. (34)

Árverési hirdetmény.
, , A nagy-becskereki kir. törvényszék telekkönyvi osz- 
t lya részéről közhírré tétetik, hogy miután e f. é. 1369. 
szám a. kelt végzéssel, Tarras község javára Jőve no v Fü- 
op ellen ez utóbbi tulajdonához tartozó s 31 ftra becsült 

két lo es kocsi_ úgy a tarrasi 21. sz. tjkönyvben felvett 
es összesen 17ío ftra becsült ház, kültelek és szőlőre 
nezve elrendelt 2-ik árverés eredménytelen maradt, a fel­
peres kerelme következtében a fen elősorolt ingóságok és 
ingatlan vagyonnak a javalatba hozott feltételek melletti 
elarverezletese végett 3-ik határidőül 1874. évi január
21~'^ "aJJa delcluth 9 órakor kitüzelik azzal, hogy ekkor 
a birtok becsaron alól is eladatni fog.

Az árverésnek tarrasi községháznál leendő foga- 
novich János kir. bír. végrehajtóvégett

Kelt a nagy-becskereki kir. törvényszék telekkönyvi 
osztályának, 1873. évi november 22-én tartott ülésében.

5266. sz. ex 1873.

Árverési hirdetmény.
A nagy-becskereki kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Löwy Ignác/, ké­
relmére Nénin Obrad ellen a szerb-aradáczi 21. sz. tjkhen 
Nénin Tyira, Nénin Obrad, kiskorú Nénin Nenád és Tucsics 
Nénin Jula neve alatt felvett házból az alperes Nénin Obrá- 
dot megillető és 17 ft. 50 krra becsült jutaléknak tulaj­
donjogára nézve a prts. 422. §-a képest a bírói árverés 
elrendeltetett, ennek a helyszínén illetőleg a szerb-aradáczi 
községházánál leendő eszközlése végett az első árverés ha­
tárideje 1874. évi január 19-ik, a második pedig 1874. 
évi február 19-ik napjára, mindig délelőtti 10 órakor tű­
zetik ki oly megjegyzéssel, hogy a birtok csak a második 
árverésnél a becsáron alól el fog adatni.

Az árverezni kívánók tartoznak a becsértéknek 10° 
bánatpénzül letenni; a többi árverési feltételek minden nap 
a hivatalos órákban, a telekkönyvi hivatalban és az árverési 
határnapok alatt az árverező kiküldöttnél megtekinthetők.

Figyelmeztetnek továbbá a többi, nem a bíróság szék­
helyén lakó jelzálogos hitelezők, hogy a vételár "felosz­
tása alkalmával kép visel tetősök végeit helyben lakó meg­
bízottat rendeljenek s annak nevéfés lakását e hivatalnál 
jelentsék he, ellenkező esetben képviseltetésök végett gond­
nok fog kineveztetni; végre

Felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt 
tulajdoni vagy más igényt vagy elsőbbségi jogot érvénye­
síthetni vélnek, hogy igénykeresetüket a perrend 466. §. 
értelmében e hirdetvény közzétételének utolsó napjától 
számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig 
az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, 

telekkönyvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok 
az árverés folyamát nem gátolván, egyedül a vételár fe­
leslegére fognak utasittatni.

Az árverés foganatosításával Márianovich János, kir. 
bir. végrehajtó jelentése bevárása mellett, megbizalik.

nagy-becskereki kir. törvényszék telekkönyvi 
osztályának Nagy-Becs kereken, 1873. évi november 26-án 
tartott ülésében.

ezen

Kelt a

5265. sz. 187.3. (3*)
Árverési hlrdefméíiy.

A nagy-becskereki kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Mcssinger Jakab 
kérelmére Rudicsev Szovra ellen ez utóbbi tulajdonához 
tartozó s a nagy-becskereki 877. sz. tjkhen foglalt 100 ftra 
felbecsült házra nézve a bírói árverés elrendeltetett, s ennek 
a kir. telekkönyvi hivatalban leendő eszközlése végett az 
első árverés határideje 1874. évi január 15-ik, a máso­
dik pedig 1874. évi február 16-ik napjának, mindig dél­
előtti 10 órakor tűzetik ki oly megjegyzéssel, hogy a 
birtok csak 
eladatni.

a második árverésnél fog a becsáron alól

Az árverezni kívánók, tartoznak a becsértéknek 10% 
bánatpénzül letenni, a többi árverési feltételek minden 
nap a hivatalos órákban, a kir. telekkönyvi hivatalban, és 
az árverési határnapok alatt az árverező kiküldöttnél meg­
tekinthetők.

Figyelmeztetnek továbbá a többi nem a bíróság szék­
helyén lakó jelzálogos hitelezők, hogy a vételár felosztása 
alkalmával képviseltetésök végett helyben lakó megbízottat 
rendeljenek, s annak nevét és lakását e hivatalnál jelent­
sék be; ellenkező esetben képviseltetésök végett gondnok 
fog kineveztetni, végre

Felhivatnak mindazok kik a legfoglalt javak iránt 
tulajdoni vagy más igényt vagy elsőbbségi jogot érvénye­
síthetni vélnek, hogy igénykeresetüket a perrend 466. §. 
értelmében e hirdetvény közzétételének utolsó napjától 
számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vet­
tek is, ezen telekkönyvi hatóságnál nyújtsák be, különben 
azok az árverés folyamát nem gátolván, egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Az árverés foganatosításával Marianovich János, kir. 
bir. végrehajtó, jelentése bevárása mellett megbizalik.

Kelt a nagy-becskereki kir. törvényszék telekkönyvi 
osztályának N -Becskereken, 1873. november 22-én tartott 
ülésében.

3817. sz. 1873.

Árverési hirdetmény.
A nagy-becskereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi 

osztálya részéről közhírré tétetik, hogy Kanitz Sándor és 
Jakab tör.-becsei lakosok végrehajtatok részére 50 ft. töke 
és jár. kielégítése végett Boberits Ignyát illetőleg ennek 
jogutódja Czvein Vasza franyovai lakosok végrehajtást szen­
vedetteknek lefoglalt a franyovai 71. sz. tjkhen A. I. 83/b 
részi.-sz. 500 ftra felbecsült ház és tartozékainak végre­
hajtás utjáni elárvereztelése elrendeltetvén, ennek a hely­
színén illetőleg Franyova községházánál leendő foganato­
sítására első határidőül 1874. évi január 29-ik, szükség 
esetében második határidőül 1874. évi márczius 2-ik nap­
jának mindenkor délelőtti 10 órája tűzetik ki azon kijelen­
téssel, hogy az első árverésnél a fentebb körülirt ingatlan 
csak a becsáron vagy azon felül a második árverésen 
azonban becsáron alól is el fog adatni.

Az árverezni kívánók tartoznak a becsárnak 10 
száztóliját bánatpénzül letenni, az Ígért vételárt pedig két 
részletekben és pedig felét a bánatpénz betudásával az ár­
verés alkalmával a végrehajtó bíró kezeihez, másik felét 
annak az árverés napjától járó 6% kamatjaival együtt az 
árverés napjától számítandó 2 hónap múlva jelen kir. tör-

f

Tulajdonos és felelős szerkesztő: Balás Frigyes.

V

Árlejtési hirdetmény.
Torontálmegye részéről közhírré tétetik, miszerint a 

neuzinai határban Margiticza alatt elnyúló Berzava csator­
nán újból felépítendő három igás fahíd, összesen 8335 ft. 
94 krral előirányzott, — átengedése tekintetéből 1874. évi 
január 12-én reggeli 10 órakor a megye székház szám­
vevői hivatalban nyilvános árlejtés fog megtartatni, mely­
hez a vállalkozni kívánók 10°/0-nyi bánatpénzzel ellátva, 
meghivatnak.

Utóajánlatok semmi szín alatt el nem fogadtatnak.
A költségvetés és az árlejtési feltételek a szokott hi­

vatalos órákban a megyei számvevőségnél megtekinthetők.
Kelt N -Becskereken, 1873. évi deczember 20-án.

Torontálmegye alispán! hivatala.

(1409. sz. ujoncz. 1873.

Figyelmeztetés.
Az 1854. évben született és igy az 1874. évi ujon- 

ezozáskor az első korosztályhoz tartozó ifjak ezennel 
figyelmeztetnek, hogy az 1874. évi január 1-sö napján a 
casinoi épület helyiségében tartandó és reggeli 9 órakor 
kezdetét veendő sorshúzásra vagy személyesen vagy pedig 
meghatalmazottjaik által, habár erre nézve külön értesí­
tést nem nyertek volna is különbeni törvényes következ­
mények terhe alatt megjelenjenek.

Kelt N.-Becskereken, 1873. évi deczember 21-én.
Manojlovics Miklós,

főjegyző.

vényszék telekkönyvi osztályánál lefizetni, a többi árverési 
feltételek minden nap a hivatalos órákban, a telekkönyvi 
hivatalban és az árverési határnapok alatt az árvezö bí­
rónál megtekinthetők.

Figyelmeztetnek továbbá a többi, nem a bíróság szék­
helyén lakó jelzálogos hitelezők, hogy a vételár felosztása 
alkalmával képviseltetésök végett helyben lakó megbízottat 
rendeljenek, s annak nevét és lakását e hivatalnál jelent­
sék be; ellenkező esetben képviseltetésök végett gondnok 
fog kineveztetni, végre a prrts. 433. és 466. §§-hoz képest

Felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulaj­
doni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni 
vélnek, hogy igénykeresetüket e hirdetvény közzétételének 
utolsó napjától, számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi beje­
lentéseiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést 
nem vettek is, ezen telekkönyvi hatóságnál nyújtsák be, kü­
lönben azok az árverés folyamát nem gátolván, egyedül a 
vételár feleslegére fognak utasittatni.

Az árverés foganatosításával Márianovich János kir. 
bir. végrehajtó jelentése bevárása mellett megbizalik.

Kelt a n.-hecskereki kir. törvényszék telekkönyvi 
osztályának Nagy-Becskercken, 1873-ik évi október 22-én 
tartott ülésében.

(3')6445. szám 1873.

Árverési hirdetmény.
A nagy-becskereki e. f. kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Pavlovits 
Máténak, Bakin Máta elleni kérelmére az alperes tulajdo­
nához tartozó, a t.-becsci 33. sz. tjkönyvben foglalt és 
180 ftra felbecsült házra nézve a bírói árverés elrendel­
tetett, s ennek a helyszínén illetőleg a török-becsei község­
házánál leendő eszközlése végett az első árverés határideje 
1874. évi január 27-ik, a második pedig február 27-ik 
napjára, mindig délelőtti 10 órakor tüzelik ki oly meg­
jegyzéssel, hogy a birtok csak a második árverésnél fog 
a becsáron alól eladatni.

Az árverezni kívánók, tartoznak a becsértéknek 10% 
bánatpénzül letenni, a többi árverési feltételek minden nap 
a hivatalos órákban, a telekkönyvi hivatalban, és az ár­
verési határnapok alatt az árverező kiküldöttnél megte­
kinthetők.

Figyelmeztetnek továbbá a többi nem a bíróság 
székhelyén lakó jelzálogos hitelezők, hogy a vételár fel­
osztása alkalmával képviseltetésök végett helyben lakó 
meghízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását e hi­
vatalnál jelentsék be; ellenkező esetben képviseltetésök 
végett gondnok fog kineveztetni, végre

Felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tu­
lajdoni vagy más igényt vagy elsőbbségi jogot érvényesít­
hetni vélnek, hogy igénykereseteiket a perrend 466. §-a 
értelmében e hirdetvény közzétételének utolsó napjától szá­
mítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vetlek 
is, ezen telekkönyvi hatóságnál nyújtsak be, különben azok 
az árverés folyamát nem gátolván, egyedül a vételár feles­
legére fognak utasittatni.

Az árverés foganatosításával Marianovich János kir. 
bir. végrehajtó jelentése bevárása mellett megbizalik.

Kelt a nagy-becskereki kir. törvényszék telekkönyvi 
osztályának N.-Becskereken, 1873. deczember 30-án tartott 
ülésében.

2164. szám 1873. (3*)

Árverési hirdetmény.
A nagy-becskereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi 

osztálya részéről közhírré tétetik, hogy a torontálmegyei 
árvapénztár kérelmére Joannavits Jocza hagyatéka ellen 
a nagy-becskereki 546. számú tjkönyvben foglalt 1200 ftra 
becsült ház és kertre nézve a bírói árverés elrendeltetett, 
s ennek a helyszínén illetőleg ezen kir. törvényszék te­
lekkönyvi osztály helyiségeiben leendő eszközlésére a 
Il-ik árverés határideje 1874. évi január 23-ik napjának 
délelőtti 10 órája újólag tüzelik ki oly megjegyzéssel, 
hogy a birtok ezen árverésnél a becsáron alól is el foo- 
adatni. 3

Az árverezni kívánók tartoznak a becsértéknek 10% 
bánatpénzül letenni, az árverési feltételek minden nap a
hivatalos órákban, a telekkönyvi hivatalban, és az árverési 
határnapok alatt az árverező kiküldettnél megtekinthetők.

Figyelmeztetnek továbbá a többi, nem a bíróság szék­
helyén lakó jelzálogos hitelezők, hogy a vételár felosztása 
alkalmával képviseltetésök végett helyben lakó megbízottat 
rendeljenek és annak nevét és lakását e hivatalnál jelent­
sék he; ellenkező esetben képviseltetésök végett gondnok 
fog kineveztetni, végre

Felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulaj­
doni vagy más igényt vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni 
vélnek, hogy igénykeresetüket a perrend 466. §. értelmében 
e hirdetvény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 
nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telek­
könyvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok az árverés 
folyamát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak 
utasittatni. “

Az árverés foganatosításával Marianovich János kir. 
törvényszéki végrehajtó jelentése bevárása mellett 
bizatik.

meg-

Kelt a nagy-becskereki kir. törvényszék telekkönyvi 
osztályának, 1873-ik évi junius 21-én tartott ülésében.

II. árverési hirdetmény. (10

Alulirl kiküldött kir. törvényszéki bíró ezennel köz­
hírré teszi, hogy miután a nagy-becskereki telekkönyvi 
hatóságnak 1873. évi 5004. sz. hirdetményével Berényi 
K V felperes részére Kugler Ede József alperestől lefog­
lalt a török-becsei 467. sz tjkönyvben 462. sz. a. tulaj­
donul felvett és 6500 ftra becsült háznak az 1873. évi 
deczember 16-ára kitűzött első árverés eredmény nélkül 
maradt e végett a második árverés 1874. évi január 16-án 
reggeli 10 órakor Torok-Becsén a községházában a már 
kihirdetett árverési feltételek értelmében becsáron alul is 
el fog adatni.

Kelt N.-Becskereken, 1873. évi deczember 18-án.

Pettkó Bélé,
kir. törvényszéki biró.

iWrtbitumv3- 409.
5)ie int 3al)re 1854 geborenen, unb foíjin gcíegcufjcitíidj 

bér 1874=cr 9ícfrutenfteílung jur l jten Slíterőfíoffe gehörigen 
3üngíinge, werben aufmerffam gemacht, wegen Ziehung bér 
8o6='J2ummern am L 3änner 1874, weiche um 9 Uhr SSor- 
mittag^ beginnen wirb, in ben (Safino=SofaIitäten — wenn ih= 
neu and) feine hefonbere Serftänbigung bieSbejügiid) jugefommen 
ift — entweber perjönlich ober burdj iljre ©eooümächtigten un* 
ter fonftigen gefefcticfjen folgen ju erscheinen.

©r.=33ecSferef, am 21. X)e3ember 1873.
Nikolaus Manojlovics,

DBernotär.

Ep. 409. Ononena.
Cbh ohh, Kojn cy 1854. ro4. poljeHH n tbko npnaiiKOM 

HOBanena 3a 1874 y npsoM 4ö6hom paape4y upnna4ajy, ouo- 
MHH>y ce, 4a 1. janyapa 1874. r04. n. p. Kaaeiuapy na spe- 
6an>e (8o)ung) Koje he ce y k3Chhckom 34amy 4p«aTn n y 
9 caxara npe no4He 04noqerH, hjh jhiho imh qpe3 cbojh 
nyHOMohmiKa, n04 TeperoM saKommi c.te4CTBa 4oljy, ano 
H HHcy 30or rora ycTMeno tun nncMeno nosBaun.

Y Bej.-Ee'iKepehy, 21. 4eKen6pa 1873. n. p.
IIiiKo.ia Maiioj.ioßnh,

Bea. óeae/KHHK.

Szerkesztő-társ Kiss Károly. Nyomatott a kiadó Pleitz Fér. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskerekcn.

V

HIRDETÉSEK.

első föltétel valósulhasson, szükséges, hogy a leg- j Ede. Houchard Ferencz, Ráth Károly, M eisz B. F., és
Weisz Berthold végül biztosit, hogy becsületesen s buz-

napokban Pápán, azután Czinfalván és Nyéken kiütött. ! világos megtörésével Szombathelyen kiürittetik és onnan 
A vész Horvathországból hurezoltatott be, hol az egész , a vészes területről érkezett marha lábon elhajtatván, 
országban szerte dühöng, és melynek átterjesztésétól minden irányban terjeszthette a marhavész kontagiumát. 

magurtkat óvandók az egesz Dráva mentén felette költ­
séges cordont tartunk fönn. De ezen óvatosság, mind 
azt a kormány által a helyszínén tett puhatolás kide­
rítette, a déli vasúttársaság néhány állomásán történt 
visszaélés áltál lett kijátszva, hogy annak daczára, hogy

ezen
közelebbi deczember 27-én tartandó rendkívüli köz­
gyűlésen mentül több valódi, független részvényes le- j gón fog eljárni a vett megbízás teljesítésében, 

jelen. Vidéki részvényesek beküldhetik letétemé- —---------------------------------- --------------------------------—-

1

gyen
nyezendő részvényeiket a „fővárosi iparoskor* elnöksé­
géhez váczi utcza, Szentkirályi-ház, a hol a közgyűlés 
napján a belépti és szavazati jegyek átvehetők lesznek ; | 
a kik pedig nem szándékoznak személyesen feljönni, azok 
a részvények mellett küldjenek fülhatalmazványt, mely 

képviseletükre jogosítja az előmutatót. — Gondoskodva 
lesz, hogv a távolmaradó részvényesek képviselete jó 
kezekre bizassék. A beküldött részvények a közgyűlés

Szerkesztői nviltposta.
—1. K. úrnak. Ha valaki vádol, az írja is alá nevét.
—o. úrnak. Az illető vendéglős okosan teszi, ha az 

illetőt a nyilttérben fogja felszólítani. Külömben az 
illetőnek a lovagiasságról mint látjuk kevés fogalma 

lehet.
J. úrnak. Az már nyugszik babérjain, kár volna boly­

gatni, hadd olvassa a fadarabokat a miket napon­
kint elégetnek.

Az egyesült magyar gőzhajózási társaság hetes 
bizottsága, melyet a részvényesek decz. 6-án tartott 
értekezlete választott, felhívást intézett úgy a fővárosi, 
mint a vidéki részvényesekhez, hogy a vállalat meg-horvátországbeli marhatlak csak Ausztriába átmenüleg 

volt szabad az országba bejönnie, és a marhavaggonok mentésére ezélzó utolsó kísérlethez segédkezet nyíl­
egyenesen Ausztriába iranvoztattak és még etetésnek sanak. Szükséges mindenekelőtt, hogy az ügy vezetése

kivétessék azok kezéből, kik eddig igazgatták, a kiket,sem volt szabad magvar területen a vaggonokon kívül 
történnie, a? Ausztriába irányzott és odáig kifizetett de 
olcsóbb húst tartalmazó vaggonok, a kormányrendelet

után azonnal vissza térittetnek. A hetes bizottság mely­
nek tagjai Brachfeld Jakab, Fóldváry Mihály, Horn

úgymond a fölhívás, egészen más indokok vezényeltek, 
nem az ország java és a részvényesek érdeke. Hogy
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